

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 „
 Negyed évre 2 „ 50 „
 Egyes szám 5 kr.
 Ader szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-határ-
 zóna, föld, szőlő, szőlőszőlő,
 has, — a szerkesztőségbe be-
 mutatva befizetés.

Előfizetési helyben:
 TIBURDI K. LAJOS és társai,
 OSÁRHY KÁROLY könyv-
 kereskedésében és a kiadói-
 társulatban KUTASI IMRE könyv-
 nyomdájában a postahivatalok
 útján.

Hirdetési díj:
 Négy hasznos példát számít 6 kr.
 Nagyobb terjedelmű és többet
 hirdetések alkalmán a leg-
 olcsóbb árértékűnek felel.
 Bélyegdíj minden költés be-
 társított 80 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában
 foglaló újsónak sora 50 krajcár.
 „Nyitár”-ben megjelent köz-
 lény minden példát sora 30 kr.
 Hirdetést terjedelmű és többet
 hivatalban, KUTASI I. könyv-
 nyomdájában, valamint KÖRÖSI
 MÁR E. könyv, íróházában is.
 Név nélkül vagy be nem mutatott
 bejelentések levélnek nem vétel-
 nek igyelembe.
 Köziratok visszaküldés nem
 adatnak.

vezet
 még
 laez-
 Korona-forrási
 le.
 tetik
 kezett.
 DESE
 nál
 (am.)
 kákban,
 nyilvánok
 és egész
 nemű haj
 álam. —
 keretik.
 lok.
 MAI CZÉG
 sater.
 érkeztek:
 VETEK,
 Moldon,
 kendők,
 ENDÖK,
 nyák,
 TERITŐK,
 OK,
 gyárból:
 ezek.
 ej
 grén, nyálkafo-
 stb. ellen.
 szesz
 a, úgy tápláló
 ymáknak.
 viz
 eplő, májfolt,
 őrmoh és at-
 tendő a már-
 kel.
 ng
 y a fásztó
 ást ad és a kö-
 t elüzi.
 ique
 és emésztő-
 gektől megv.
 apható: Metz-
 udapest, IV.,
 z. Raktárak:
 Budapest, IV.,
 Seitz gyógy-
 s, Nador utca.

Tisztujtítás előtt.

(Hajdumegye ellenzékének figyelmébe.)

Következnek a tisztujtítások s ezeknek ténye éppen úgy hangol bennünket, mintha egy filozofia által leplett vidéken bolyongunk, melyet vidám szüretelők zaja tart ébren. Szednek, sajtolnak, íznak, — táncz, dal, zene harsan s a vidám mulatók között talán csak a gazdának jut eszébe, hogy ezen filozofia által kipszti-
 tott szülőkben ez leend az utolsó szüret.

A tisztujtítások szülőjében is megindul a munka. Eszem, iszom és a meggyőződés prés alá szoritása nem marad el ebben a választási szüretben sem; csak az a kérdés, hogy a megyék és városok közigazgatási borházaiba olyan szülőknek vitelnek be, a melyek idővel jó borra forrhatják ki magokat, vagy pedig olyanok, a melyek csak savanyu vinkót adhatnak, (a savanyutól pedig őrizkedni kell!) vagy a melyeket belepett a korruptio penésze s oly rosszak, hogy nem kellett még a municipális élet szülőjében pusztító filozofia sem!

A restaurációs puttony mindenhol a főispán vállán van, az tölti ki a kádba, a prés alá való, az válogatja ki a téli eltevésre alkalmas szebb fürtöket, csak a nap számokat fizetjük mi s csak a bort kell nekünk megiszogatnunk és édesen mosolygunk a savanyura is!

Erdemes volna minden megyében és érdemes különösen a hatalmas ellenzékkel bíró Hajdumegyében, ha az ellenzék szervezkedése áttörhetetlen gáttá szilárdulna s az ellenzék oly akcióba lépne, a melynek ellenében csúfá tételnek minden, a közérdekkel ellentétben álló s a közhatalmat sértő törekvés, legyen annak indító oka akár nagyrégi protekció, akár kortes érdemeket jutalmazó Tisza Kálmáni kegyosztás, akár pedig a hatalmi polczon álló nagyurak indokolatlan ellenszenvé. E tömörülés, e nekikészülés mindenkor szükséges volt, nem maradt el eddig s nem maradt el ma sem Hajdumegyében s dokumentálta a polgárok érdeklődését a közügyek iránt, valamint dokumentálta azt is, hogy Bocskai vérségének van akarata, a melyet a sorsát intéző, érdekei felett örökös közegek, egyszóval a közigazgatási tisztikar megválasztásában tanusítani kíván. Kétszeresen szükséges az ilyen irányu s tudomásunk szerint elegendő érdeklődés között folyó mozgalom megyénkben most, a midőn tudjuk, hogy az, a

mely küszöbön áll, lehet az utolsó tisztujtítás. Még szükségesebb azért, mert lehetetlen, hogy a — ugy látszik — küszöbön álló állami s a tisztviselők kinevezésén alapuló adminisztráció szervezésekor ne vételnék figyelembe a polgárság akarata s az, hogy kikben helyezi bizalmát a megye közönsége. A néhány évre megválasztott tisztviselőből könnyen lehet élethossziglan közigazgatási hivatalos tényszerű s így esetleg csak a saját érdeke ellen cselekednek az a közönség, mely — a választás alá eső jelöltek nem képeségeik, nem ezek jellege szerint mérlegelendő, hanem hatalmi pressiónak, vagy egyéb, mellékes szempontoknak engedve, többnyire tehetségtelen nagyrégi kegyenczeket és vakbuzgó kortéseket hagyva benn, vagy ültetve be a vármegye házára.

Igaz, hogy a közakarat nyilvánulását, ennek érvényesülését illuzoriussá teszi az a kiterjedt candidationális jog, a mely a főispánoknak lehetővé teszi, hogy az előttük nem tetsző egyéniségeket, bármily jeles képzettségű s fennkölt jellemű egyéneket egyszerűen ne jelöltesse, ne jelölje, sőt lehetővé teszi azt is, hogy — minden más pályázót elvetve — a főispánok egyszerűen kinevezzék a magában megmaradt egyetlen jelöltet. Van még egyéb módja is a Tisza-korszakot annyira jellemző erőszakos, vagy furfangos hatalmi beavatkozások gyakorlatának a tisztujtítás előtt és alatt. A főispánok hatalmasak — Magyarországon, de mégsem mindenhatók s meg kell törnie kényuri akaratuknak, ha a közakarat nyilatkozása elementáris erővel lép személyök elé, sőt — ha kell — kellemetlenül is észrevételi jelenlétét. A mely kellő kvalifikációval és fedhetlen jellemmel dicsekedhet, érdemes férfi lép a választók elé, azt, mivel bizony a választó közönség nem áll gyáva gyermeközökből, a főispánnak jelölnie kell és azt nem illik, nem szabad mellőzni, ha mindjárt halálos ellenszenvé is tekintik. Ha pedig oly egyén neve rejtegettetik a főispáni kebel mélyében, a kit keresztül akarnak hajtani a választó közönség idgenkedése dacára, azt el kell buktatni, ha mindjárt a lelke szakad utána a magas protekcionak.

Mert ezt így kívánja a politikai becsület, a melynek ósvényén (hiszszük lelkiünk egész erejével) a Szilágyiak, Barossok, Telekies és Tibádok nem azért jártak eddigi nyilvános szereplésükben, hogy a kormány polczán most

már elnézzék, mint tapodják azt lábbal egy másik, immár alkonyodó félben levő, áldatlan és bűnös kormányrendszer utolsó mohikánjainak az érdekében. Ők megfogják honosítani a polgári szabad meggyőződés szabad gyakorlatának csaknem feledésbe ment erényét és talán bűnhődni is fog az, ki a hazánk felett előmleni kezdő jobb levőgt megrongálni igyekszik.

A mint mondtuk, éppen az állami kinevezésekben követendő tájékozottság, tehát a kinevezés rendszerének szempontjából is érdekében van az országának és a kormányának, hogy a legújabb választásokban ne a hatalom, hanem a közönség akarata érvényesüljön.

Hajdumegye tisztujtítása előtt pedig két irányban vagyunk meggyőződve.

Hiszük először is azt, hogy gróf Dégenfeld főispán — mint igazi nagyúr s jó közigazgatósi erő — nem óhajt oly helyzetet előidézni a megyében s nem tartja senki érdekében állónak az oly feszültséget, azokat a kedvetlenségeket, a melyek p. o. Debreczenben állottak elő, a lefolyt időközi választás előzményei és lefolyása folytán. Össze fogja egyeztetni tudni s ezt tudnia is kell, a közönség akarata s a saját álláspontjával.

Hiszük azonban — másodsor azt is, hogy ha (a mi fel nem tehető) a főispán mereven visszautasító álláspontot foglalna el: hát Hajdumegye értelmisége, a sok ellenzéki küzdelemben kipróbált bajnokok, még így sem hajlanak meg a hatalom előtt. Elmennek törvényadta jogaikban a legszélső határig s nem engedik meg szabad választási jogaik elnyomását és kijátszását. Pedig ezen közönséggel érdemes volna csinján bánni s egyben-másban követni az ő akaratait. Mert hogy Hajdumegye eszélyesen kíván választani, kitünik (a többi között) abból az egy példából is, hogy a legfontosabb közigazgatási helyek egyikére szilárdan és tántoríthatatlan ragaszkodik a Szinay Gyula, megyei t. ügyész ur személyéhez, kire valóban ráillik a vármegye háza elmeje cím s kinek kristály tiszta jellemé, e téren csaknem páratlanul álló képzettsége, érdemei s e mellett tekintélye és népszerűsége is oly nagy, hogy Hajdumegye közügyei valóban sokat, igen sokat vesztenének egy Szinay Gyula mellőztetése által.

= Belföldi hírek. A nagyenyedi ref. theologianak Kolozsvárra való áthelyezése kérdésében nagy viták folynak a kolozsvári ref. egyházkerületi közgyűlésen. Az egyház-kerület igazgató tanácsa, valamint a 21-es bizottság a theologiai akadémia áthelyezését javasolja. — A nagy zsebmetes z s z s. Máté László kecskeméti sertes hízalótól Budapesten 14,000 forint csebt el valami ügyes zsebmetész. — Királyi őfelsége az udvari vadászatok után két hétre Meránba utazik, onnan pedig egyenesen Gödöllőre jön. — Honvéd önkéntesek vizsgája. A napokban volt a honvéd-önkéntesek vizsgája s az eredmény a közös hadsereg önkénteseinél elért sikerhez képest fényesnek mondható, mert nem kevesebb, mint kilenczven százalékat találtak alkalmasnak a tiszti rang betöltésére. — A 96 önkéntes közül 5 bukkott el a félévi vizsgán s így a tiszti vizsgára összesen 91 ment, kik 3 kivételével, valamennyien megállták helyüket. — Pedig a tantárgyak itt is ugyanazok, mint a közös hadseregénél és hogy tanulás és tudás dolgában éppen nem állnak amazok mögött, bizonyítja a vizsgáló bizottság legteljesebb melegegése. A bizottság elnöke Graef lovassági tábornok volt. Erdekes különben, hogy a honvéd tiszti vizsgák eredményében ez az arány már évek óta egyforma. — Az unitáriusok új házassági szabályzata. Az unitáriusok most érvényben levő házassági szabályzatukat, bár ez csak 1881-ből való, újjal akarják pótolni. Az új szabályzat már készen van s három részben összesen kétszázhatvan paragrafusból áll. Az első rész a házasságok kötéséről, a második azok megszűnéséről s a harmadik azok feloldásáról és megsemmisítéséről tartalmaz rendelkezéseket. Az új rendelkezésekben legérdekesebb hogy az unitárius törvény értelmében érvénytelen a házasság, ha az egyik fél nem vonzalomból, hanem anyagi vagy egyéb érdekből, vagy éppen csak rábeszélés következtében lépett a másik fellel házassági frigyre. Az érvénytelenség azonban csak az esetre szól, ha a házasság még nincsen consummalva.

= Külföldi hírek. Natália visszatérését Belgrádba Oroszország közvéleménye nagy rokonszenvvel, de sőt lelkesedéssel üdvözi, mert abban Milán király teljes levertését látja, a ki képtelen volt ez eseményt megakadályozni. — Mesopotámia b a n óriási kolera dühöng. Naponta 200-an halnak el a kolera b a s az utóbbi két hónapban 5987 kolera-eset fordult elő. A z o r o s z c z á r t pénteken várják Berlinbe, hol tiszteletére díszelőadást rendeznek az opera-színházban. A hivatalos körök a megérkezés napját és óráját még mindig cselázatosan elhalgatták. — Vilmos német császár Spandauba, onnan pedig Kiebebe utazott, hogy az odaérkez angol hajórajt üdvözölje. — Natália és Milán. Belgrád, okt. 7. A „Correspondence de Belgrade” jelenti: Helytelenek a hírek, mintha Milán király a regenségre bizta volna az összejevetel módzatának megállapítását. Milán királytól eddig válasz nem érkezett. A regenséggel és a kormány a közzétett ismert kommuniké álláspontján állanak, a mennyiben a döntést Milán királynak tartják fenn. Belimarkovics regens ma látogatást tett a király-

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA



Vágy éget engem — mondhatatlan
 Egy vágy utánad, szerelem!
 Szivem legédesb régi álma,
 Ne hagyj elégni szomju vágyba,
 Jelenj meg immár énekeim!

Rég várlak! En még nem szerettem!
 Megálltam egy-egy nő előtt,
 S mihelyt szívébe én beláttam,
 Azt mondtam: „Ej nem erre vágytam!”
 S bú nélkül elfeledtem őt.

Lehoztam egy rózsás világot!
 Az isteneknek kéjtől
 Lesz mámoros, ki érti lelkem,
 Egy tiszta csóppét érdemeltem
 Az élet arany kelyhiből.

Eszményem! Légi kép te nem vagy!
 Az élet lángol arczodon,
 Szemedbe' büszkeség sugára,
 Szivedbe' mely érzések árja
 Finom guay csabos ajkadon.

Együtt mosolygók a svárak
 Nagy összevissza tömeget.
 Szivemnek forró tiszta lángját
 Reád akasztám s te búját,
 Nem égetésd érzened.

S a mért utam hint'néd virággal
 S megédésitnéd életem!
 Dicsőrt öveznek homlokodra
 És nem muló fényben ragyogna
 Derűs képed, fonségesen.
 A „Debreczen”-nek írta:
 Koroda Pál.

Visszaemlékezés külföldi utazásomra.

— A „Debreczen”-nek írta: Szücs István, a m. tud. ak. lev. tagja. — (Folytatás.)

Az al-tengernagy ábrázatóról, annak hazabozását kiolvassa Nelson, ily szavakkal formádt rá: *Vas macskára, szigonra Hardy! migélek tán csaknem engedem és nem töröm meg, hogy kihulljon a főparancsnoki pálcza kezemből!* Villámsebességgel terjedvén el e nyilatkozat hire a hajóraj között; elkekeredett elszántsággal folyt a csata, s ki is vivatott nagy nehezen, a diadal. Eredmény az lett, hogy alig két ellenséges hajó menekülhetett futással, a többi részint első

lyedve, részint ágyuinak elhallgatása után, a győztes angol flotta hatalmába jutva, többé az ellenséges flotta nem létezett, megsemmisült. Az úgy ekként fejlődése hírül hozatván Nelsonnak, ő ki az admirális hajó belsejében a halállal szörnyen vívódott, beteg ágyában hű komornyikjának karjaira támaszkodva ekként nyöszörgött: *Nagy-Britanniát é g o l t a l m á b a a j a n l v a , m o s t m á r n y u g o d t a n h a l o k m e g , m e r t t e l j e s i t t e m h a z a m i r á n t i k ö t e l e s s e g e m e t . E s z a v a k e l r e g e s e u t á n v i s s z a h a n y a t l o t t á g y á r a , e g y n a g y o t h e r d ű l t é s h á r o m i z b e n c s e d e s e n p i h e g e t t , é s h ő : l e l k e — p o r s á t o r a b ó l k i b o n t a k o z v a j o b b h a z á b a s z á r n y a l t .*

Albion nem felejtkezett el hű fia érdemeiről. A hajónak mely a holttestet Angliába hazaszállította, a *La Manche* csatornán, a Themze torkolatáig, a parlament mind két házának küldöttsége, fekete posztóval bevont gyász hajón sietett elebe. A mint a testvívó hajó beérkezett a Themze folyamba, a hajónak a fővárosba felvonulása közben, hajókön elebe jövő nép sokaság és a Themze mindkét partján sorfalat képező néptömegek gyászruhát öltve sűrű könnyhullások között siratták meg a nagy emberőt való megfosztatásukat.

Amikor pedig Londonba megérkezett a hajó, a világ város összes tornyainak minden harangja megszólalt, s annak folytonos zugása mellett, nagyszerű tüntetés közben a bebal-

szamozott holttest, senkit más inkább nem, mint Nelsont megillető Vestmünsteri nyugvó helyére helyeztetett.

Nelsonnak hátrahagyott adósságai országos kincstárból fizettettek ki, és mint hogy egyene: leszármazásu törvényes utóda nem maradt Nelsonnak; életben levő oldalrokonai, életfogytiglan, kőzincstárból láttattak el kegy díjjal. Magának Nelsonnak érdemeinek külső képen is, méltatása jeléül, az ő utolsó diadalma helyéről elnevezett *Trafalgar* téren nagyszerű emlékoszlop állítottott. Így dicsőítte meg Nelsont Anglia.

Szerencsés az ország, mely Nelsonhoz hasonló fiakkal dicsekedhetik. Még szerencséssebb az az ország, mely kötelességet átérezve, Nelsonhoz hasonló nagy fiaiak érdemeit méltóképp meghálálni el nem mulasztja.

Utott az óra, melyben Londont elhagyandó voltam. Fogadóbeli igen jó izletes kosztomat, és kényelmes elszállásolást — számitáson alul jutányos árban kifizetvén, droskéra ültem és becsületos kalauzom kíséretében a Themse partjához hajtottam s a *Magnét* nevű gőzhajóra *Boulogne* felé jegyet váltottam. Majd hű kalauzomtól bucsút vevén s neki napdíjján felül irántami hűségét melegen megköszönvén, augusztus 3-án d. u. 4 órakor hajóra léptem, s nem sokára ki is bontakozott gőzösnök állóhelyéről, vívén magával, fedélzetlen számos hadi- és kereskedőhajós tiszti növendékeket, kik Londontól Boulogneig és Boulognetól vissza Londonig séta-

nénál. — Az orosz udvari vonat, mely 15 kocsiból áll, már Berlinbe érkezett s általános feltűnést kelt, hogy az udvari vonat állapota sűrűsödött. Valószínű, hogy az udvari vonatot utjában baleset érte.

KARCZOLATOK.

(Praktikus hitfelekezések. — Apponyi. — B. Csabán és Jászberényben. — Rémhír. — Shakespeare. — Mit történt Tatán? — A vezérek száva. — 3. 33. — A versenytábla. — Miska haza jön. — 100.000 forint.)

Az unitáriusok ismét változtattak házasság-jogi perrendtartásukon, még pedig oly módon, hogy a válást megkönnyítették. Az 1881-ben hozott törvénnyel ellenkezőleg, most már az a házasság is érvénytelen, amelyben egyik fél „nem szeretetből, hanem vagyoni, vagy más érdekből” lépett házasságra.

A jó unitáriusok — egy szóval — a „Váljunk el” című francia vígjátékot népszerűsítik és concurrencziát csinálnak könnyű válás tekintetében az erdélyi reformátusoknak.

Még csak az van hátra, hogy hírlapi hirdetések útján ajánlgassák az erdélyi hitfelekezettek a jó, olcsó és gyors szolgálataikat — valószínű, hogy az erdélyi reformátusok számára.

„Brr! ez az Apponyi! szeretném összezúzni!” mondá ideges gesztussal Gesztura, a midőn a mérs. ellenzék érdemes vezérének jászberényi beszédét olvasta.

„Ugy azért, mert kegyetlenül bánt el veled, kegyelmes uram”, kérdik tőle a szórakozó mamelukok.

„Nem azért, nem azért” (zokog a megtépzott generális) „hanem azért, mert — Szilágyit és Barossit dicsérte!”

Az elcsapott 14. §. a „módosított” 25. §. az örült róka bojtos farka. Csak úgy menekülhetett a kelepceből, hogy ott hagyta, zsákmánynak.

Mert — mondja a tót diák verse, a megszorult rókaról:
Róka szoros egykor, nagy ehatám lyukba bebújta,
Dombos az oldala lett, nem lehet ám gyere ki!

Irányi Dániel Békésben beszélt és még se békében. Jón Csabáról Csaba királyfi és proklamálja Tisza Kálmán ellen a hunok harczát.

Apponyi pedig Jászberényben úgy megfujja Lehel kurtjét, hogy a Tisza Kálmán bátorsága mindjárt végső lehel.

Nem bírják tulkiabálni a felhivatalos kurtők. Több szusz kellene ezekhez a reped trombitákhoz!

Rémhír.
Szilágyi Dezso Bécsben járt, s hosszabbabban beszélt a külügyi dolgokról.

Pejacsevics hadtestparancsnok kísérte ki a vasúthoz.

„A ressortjához tartozó ügyekben” hosszabbabban értekezett a külügyi osztályfőnökkel. Azt hinné az ember, hogy a Szilágyi D. ressortjához tartoznék a Tisza Kálmán megbuktatása is.

A pánszlávok önérzete legujabban szerfelett növekszik. Hátha még azt is tudnák,

hogy ő Svatoptuk király ösmerte Shakespeare-t, mielőtt Shakespeare élt volna. Talán nem is Bacon írta a Shakespeare műveit, hanem Svatoptuk király.

Ösmeretes ugyanis Svatoptuk királyról, hogy ő híres sportember volt. — Ösmeretes ezen a nemes sport iránt érzett szenvedély egy ténye, mikor t. i. a magyaroknak eladta egy loért a birodalmát.

Csakis Shakespeare „III. Rikárd”-jának az a felkiáltása bírhatta rá ezen tényére, hogy: „Országot egy luért!”

Ezzel be van bizonyítva a Svatoptuk és Shakespeare közötti szoros vonatkozás.

Ezen felfedezése folytán azt reményli Gili Balázs, hogy az összes délszláv akademiák tiszteletbeli tagul választandják meg.

Egy magyar mágnás — Eszterházi Miklós gróf — Tatán (németül Tölis) 100 000 forintos színházat építtetett s abban német előadásokat tartat. Mi a színház felirata? Talán az, hogy „hazafiatlanság a nemzetietlenségnek”? Vagy a helyett, hogy „előkelőség — kötelez” csak az, hogy „előkelőség — kötelez”?

Mennyi subventiót eszközöl ki ennek a színháznak gróf Csáky Albin?

A mely hazai város ezt a botrányt elűri sőt közönsége a német komédiába való megjelenésével a botrányt gyáván támogatja, annak a neve többé ne Tata legyen, hanem — M a m a!

Nem lehet annak torok-baja, a ki oly hatalmasan fujja a Lehel kurtjét, mint Apponyi Jászberényben.

Nem kisebb próféta Dánielnél, a mi kristálylelkű, nemes szellemű Irányi Dánielnél, a ki oly hatalmasan nemesíti a politikai erkölcsöket, mint a hogy Békés-Csabán láttuk.

Mindkét vezér kijelentette, hogy pártjaik együtt fognak működni a kormány megbuktatásán. Egy reménnyel kevesebb a kormányon. Pedig mennyire jól esett volna hajbakapva látni a rettegést ellenfeleket!

Háromszor is hangsúlyozta Apponyi, mit szabad egy magyar államférfinak szolgálni, csakis a nemzetet!

Tisza azonban harminczháromszor bizonyította be, hogy csakis az udvart szolgálja a miniszterelnök.

Melyik szám bizonyít hatalmasabban?

Az őszi löversenyek juttatják eszembe, hogy a politikai versenytörény most már Apponyi vezet és Tisza a — pony.

Nem is versenyez már; elég neki, ha egy kissé hazárdirozhatik a totalizateurön. Totál oda van már!

Egy pár lap fekszik előttünk. Nagyváradról s más helyekről mai postával érkezett subvenciók lapok.

Eddig — míg a husosfazék ott rotyogott a Tisza Kálmán tűzhelyén s biztosak voltak a mindennapi koncéről — ezek az urak csön-

des butaságban szantogattak „bobus suis” lapjuk barázdáin.

Most, hogy a fazekat erősen döngeti az ellenzék részére szegődött bosszuálló Nemzis, arcátlanokká válnak és mivel ulti nem tudnak, hát köpködnek. Meg van a mese fordítva: a haldokló számar rug egyet az ébredő oroszlányon.

„Kelfeljünk anyám, itthon van Miska”, szól a berugott apát reggel hazatérni látó kis fia.

Hijába „kelfeljünk” — Miskának nem lesznek több nyugodt álmai, mert a kellemes álmok osztogatója, Tisza Kálmán nem kelfeltöbbsé!

Tisza Kálmán — a nagylelkű Semsei Andor példájára — még nagyobb jótéteménnyel kíván „jókedvűen adakozni.”

500 000 forintot ad hazai jótékony cselekedetekre s a mi ennél is nagyobb jótétemény, le fog köszönni.

Gili Balázs.

A szájhősök akciója.

(Nagyvárad emléke.)

Hegedűs Sándor Nagyváradon kiadta a jelszót: Erélyesen verni vissza az ellenzéki támadásokat.

A kormányparti lapokat úgy látszik rettentően felháborította a Hegedűs fellépése, mert azóta nincs nap, hogy ne ijesztesse az ellenzékkel ilyen meg amolyan rettenetességekkel.

Ugy neki buzdultak ennek az előzetes elrettentési elméletnek a gyakorlati életbe való átvitelére, hogy valójában azt se tudjuk: az ellenzék lesz-e a támadó ebben az elkészredekben, vagy pedig a kormánypart fogja Tiszát oly formában védeni, hogy mielőtt az ellenzék akcióit kezdene ők nemcsak torlaszokat emelnek Tisza körül, hanem lövöldöznek is már az ellenségre, mielőtt ez még a szemhatáron megjelenne.

Igazán bánulni való a kormánypartnak és sajnójának ez a legujabban feltáit s hibetűen már patentirozott harczmódja.

Neki fognak, s agyba-főbe verik (szerencsére még csak papirosok) az ellenzéki pártokat, mielőtt ezek a támadó szándékokat bár csak jelképileg is kimutatnák.

Olyan csendesen viseljük magunkat ez időszert, hogy semmi jogos panasz nem emelhető ellenük és a kormánypart sajtója ennek daczára úgy nekünk esett, (szerencsére ismét csak papirosok), hogy ha ilyes vaklármé és lévegőben való puffogatás megijeszthetne, hát már rég alaposan meg kell vala rémülnünk.

Igy azonban nincs mit tennünk, mint tartani a hátunkat, s engedni, hogy a kormánypart sajtó zavartalanul farrassza ki magát az ellenünk megkezdett szörnyű küzdelemben.

Mint hogy a küzdelemnek ez a módja az emberek eddigi történetében merőben ismeretlen — hogy mikép jönnék nyitjára e messzerű harczászati rendszernek — kénytelenek vagyunk az átlátvilágban keresni hasonlítható példák után.

Irva van a rókaról, hogy igen gyakran ép akkor a legdühösebb, a mikor ellenséget nem lát mag körül, de rájön a boldondja és előre csikorgatja a fogait, hogy ha jön az ellenség — hát ne találja készületlenül.

Ilyenforma magatartás az, melyet a kormánypart sajtó az ellenzékkel szemben a nagyváradai tüntetések óta követ.

uti kirándulást rendeztek, és kik mindnyájan szőke, nyulánk 16 — 18 éves ifjúk, bokáig érő hosszú kék zubbony öltözékkel tüntettek magokat ki. En a hajó fedélzetén, ennek egy zugolyába elvonulva, angol föld területen élvezet élményeimbe mélyedtem, majd azon vettem észre magam, hogy leuszó hajónk a Themze torkolatának jobb partján fekvő Dower város kréta part oldalaihoz jutott. Végpontjánál vagyok tehát — gondolám magamban — és nem látom többé classicus földjét Nagy-Britanniának. Isten veled valódi szabadság hazája Anglia! Isten veled A te alkotmányos intézményeid, folyvást követésre méltó mintaként fognak szolgálni Európának. És ha kormányforma tekintetében, talán észszerűbbnek mutatkoznak is az északamerikai szövetségi s talán sok által elfogadott köztársasági eszmék; ám de czelszerűség szempontjából is az európai létező állapotokhoz viszonyítva, az Angliában kormány formát illeti meg, oh Anglia! az elsőség dicsősége.

Belügyeid elrendezése közben — mert mi abba beavatva nem vagyunk — érthetetlen ugyan Irland irányában politikai eljárásod mi előttünk, de ettől eltekintve, mindig leg-helyesebb uton jártál törvénykezési, közigazgatási és igazságszol áltatási dolgaidban. Gyarmatosítási rendszered mindig életrevalónak bizonyult be. Temérdek hasznót vettél ugyan be a meghódított tartományokból, de adataid nekik cserébe a civilizáció áldásait. Cosmopolitának tart ugyan teged oh Anglia, a világ, mert szigetországi helyzeted nem tanácsolja nagyon beleleegyedni a continentalis hatalmasságok czivakodásába. Azonban tekintelyed sulya mindig elég arra, hogy az európai egyensúly fel ne billenjen, s e mellett te

is mindig a világ nyugalomát és békejét fenntartani óhajtó hatalmak pártállását kegyeled. Önzőnek tartanak (melyik szentnek nem maga felé hajlik a keze?) de azt, hogy Anglia nemes eszmék helyett, valaha aljas czélok szolgálatában állott volna, soha, de soha senki rá nem sűthette Angliára. Légy áldva, és légy vezére oh Anglia! folytonosan az ember világnak!

A Doweri kréta partokkal eltűnt szemem elől Anglia. Belemélyedtem gözönsűk a La-Manche csatornába. Mird strübben tündek fel szemhatárom előtt a tengeren szétszórt világító-tornyok, melyek éjjel idején kigyúlt lámpáik világával, messziről figyelmesekké teszik a hajókat, hogy kerüljék azon zatonnyokat, melyek helyiségein vannak a világító tornyok felállitva.

Mig a hajó fedélzetén még fent jártam, és mig a tengeri betegség le nem csapott, találokotam a fedélzetem egy ifju urral ki csendes komolysággal egy zsölye széken ült a fedélzetem magában. Az ifju magyar volt. — Magát Rojnak nevezte, s mint említé ő Szepes megye nagybirtokosnak egyetlen örökese, de mivel száraz földön folytonosan betegnek, tengeren pedig igen jól érzi magát, tehát arra van kárhoztatva, hogy tengeren lakjék. Ezuttal is azért jön Boulogneba, hogy egy Párisból odarendelt ösmerésével végezzen, s azután ő Rio Janeiroba (Dél-Amerikába) onnan pedig Sydneybe (Ausztráliába) hajózon. Vele folytonos társalgás közben ő irántani nagy ragaszkodás jellél, szivesen de nagyon szivesen hívott, lennék utitársra fizetni fog erettem minden költséget. Én megköszönve figyelmét, az ajánlatot nem fogadtam el, mert ha bizalmam lehetett volna is igére-

tének megbizhatóságába, de mert — mint már megválasztott debreczei collegiumi jogtanárnak 1840 ik év november 1-3 napján elküldött jogtanári székemet foglalom, — oly hosszas tengeri utra nem vállalkozhattam.

E közben engem a tengeri betegség megröhan, s én levánszorogtam a földézetről fekhelyemre. Nem is ebből jöttem magamhoz, mint midőn hajnalhasadtakor hajónk kitértött Boulogneba. Kiszálltunk azon rendkívüli eszt ada elő magat, hogy minden utast és ily engem is lámpát tartva szemem közé, szorosan megnézték, s úgy bocsátottak partra. Csak később, t. i. már Boulogneban a vendégfogóban elszállásolásunk után tudtuk meg okát e szokatlan jelenetnek. Tudniillik az akkori francia király Lajos Filip kormánya értesülve lett az esetéről, hogy Londonból augusztus 4-ike virradóra fog Lajos Napoleon akkoriban trónkövetelő Boulogne-nál invasiót megkísérteni Franciaországba. A minthogy ez még is történt, és augusztus 4-ik napra viradóra a merénylő Lajos Napoleon midőn partra szállott volna Boulogne-nál, — elcsipetett és fogságba helyeztetett.

Utólszor látam életemben Boulogne-nál tenger; posta-kocsin, Abbeville, Arras városokon keresztül Páris felé vettem utamat. Feltűnt előttem, hogy északi Franciaországban (már déli részében azt nem észleltem) valamennyi városban vagy falun keresztül hajtatunk, a helység végén czondolított ruhába öltözött felnőttek és vézna gyermekök az utfelelen reánk várva, sáska módjára megrohanna utunkat, kinyujtva felénk sovány

Az ellenség még sehol sincs — a védelem azonban már elkezeredetlen foly minden vonalon és minden képzelhető ellenség ellen.

Ugy tetőtől talpig felfegyverkezve még ritkán láttuk a kormánypartot, és sajgókat, mint a hogy most készülnek megsemmisíteni az ellenzéki pártokat, mielőtt még a támadó szándék valamely komoly formában nyilvánkozne.

Már valójában azt sem lehet tudni, a kormánypart van-e szokatlanul megrémülve az ellene czélba vett akció által, vagy az ellenzék akarják jól előre megrémíteni, hogy mikor az összetűzésre kerül a sor — azt sem tudjuk, honnan szedjük elő a bátorságunkat.

Minthogy komoly tapasztalat szól a mellett, hogy az ellenzék a kormánypartnak sem védelmi sem támadó akciójától sem meg nem rémült sem fegyvereinek szokásos használatában magat megzavartatni nem engedte — tehát előre látható, hogy eme legujabb kiadásu kormánypart harczmódor és elrettentési kísérletek csak arra bizonyulnak, be alkalmatosaknak, hogy még azokat a fegyvereket is előszedessék velünk, a melyeket egyáltalán nem kívántunk használni.

Mi nyugodtan elszíveljük, hogy a kormánypart sajtó idő nap előtt kipuskázza magát — csak már most az a kérdés, hogy Tisza Kálmánnak tetszeni fog-e a kormánypart puskapornak ilyen czéletalan és időszertlen pazarlása; s fog-e javára válni a generálisnak az, ha a hadikészlet már most elfogyasztatik s mikor a harczra kerül a sor, sem puskapor nem lesz, sem bátorság nem marad a hadiak szívében.

Mi tehát, mint loyális s főleg emberies ellenfel azt tanácsoljuk a kormánypart sajtónak: kissé takarékoskodjanak a puskaporukkal, mert felő, hogy mikor tényleg megjelenik az ellenség, nem lesz mivel lövöldözni reá.

Mert ha csakugyan eltökélt szándékuk Tiszát nagyobb erélyvel védelmezni a támadások ellen mint a hogy eddig tették — hát éppen a sajtó jól fogott érdekükben cselekszenek, ha be várják a támadásokat és akkor számolnak az ismert ellenség és harczképességével.

Mert azt ne gondolják oda át, hogy az efféle gyerekes rémitgetéseket komoly számba veszi valaki az ellenzéknek; mig ezzel szemben nagyon is meggondolandó, hogy valjon az ellenzéknek nem ad éppen e magatartás ösztönt arra, hogy összes fegyverkészletével kezdje meg a harczot azzal az ellenféllel szemben — a melyik — mielőtt a küzdelem megkezdetne — már bizonyos puhitási czéltal megfölti a levegőt. — Löporfűsttel nyilván azért, hogy az ellenzék ne fedezze fel hol húzta meg magát a folyton kiabáló de azért a félelem által teljesen consternált kormánypart tábor, a mely most úgy látszik a rémületből akarja kiszedegetni azt a bátorságot, melyet pedig az istennek nem az ily fajta emberek számára találtak ki és éppen nem azért, hogy ezzel a bátorsággal a félelnek lelkek és a szájhősök ily gyerekes könnyelműséggel eljének vissza.

HELYI HIREK.

* Október. Szeptember hava, mely az év legszebb időszaka szokott lenni, az idén nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Csunya, esős idők jártak s a hőfok annyira leszállott, hogy fűtött szoba és téli bunda után vágyódtunk. Annál derekasabban viseli magát október. Szép, derült, verőfényes őszi napok járnak, melyek nagyon kedveznek a hegyi szüretnek. Reggelenként halvány köd borog a táj felett, a természet lassan haladoklik. Itt-ott még virágot is találunk, de már a fákon több a sárga-piros levél, mint a zöld. A hervadás szomorú költészete ez,

karjaikat imigyen koldultak: Messieurs! donez moi quel que chose!

Bezzeg volt módunk a sous-k osztogatásában!

Végre Páris alá értem. Hálát adtam Istennek, miszerint munkám, fáradságomat annyira megsegítette, hogy módot adott meg-láthatni London után e második világyátort. Behajtottunk a sorompók. Megszálltam a Hotel Romen című vendégfogóban. Ismét Európa continensén voltam már és így otthonosabban kellett volna magamat éreznem, és mégis azon csendes nyugvó kedélyt, mely Londonban volt nálam honos, — háborgó és nyugtalanokdó lelki állapot váltottott fel. Mert tudtam, hogy nincs Párisban egy talpalatnyi föld, mely történelmileg nevezetessé ne vált volna, és a mely örökös változásokról ne tenne bizonyosságot. Azon kezdem, hogy mielőtt a nagy Babylonban széttekintnék, különben is az ut fardalmaitól lankadt testemet kipihentettem. Ily czélból végig utaztam a szobabeli divánon. Nem jött szememre álom. Tehát fel keltem s átöltöztem kalauzum után indultam. Itt is azt a rendszert követve, mit Londonban, hogy a várost elebb nagyban ösmerjem fel. Tehát főbb vonalait jártam be Párisnak. Ugy találtam, hogy Páris nincs oly nagyszerű, mint London, de szemre mutatósabb. Páris egy csinnal felszerelt megyeske, London egy multiságát írő tisztessen öltözött matrona Párisnak épületei valamint bármimemü gyártmányai filegránssabb, Londonéi tömörebbek tartósabbak. Páris Európa fővárosaink, London az egész fölteké metropolitának tart-ható.

(Folyt. köv.)

melybe tudjuk, szituk kel... seget elég, h ehez szarvas köröm tek von n. m á k ö r ö találtak szetese intzke többi g óvó int Már a bór, ha melyek t o i l v rendü hely 15 Szaraz Háj 55 vetemé jelentke tartva h é r p 50 kr 300—4 beli és resked ként 3 körülbe mott 4 utóbb 3 s nehá 12 frte ü z l e máza lálóktó lyi fog A köze 8 ft m kr, 2 f méterm pé-féle (Vladim ki, meg előszó ezzel j másik Lidia; forceir kelte l ent segítés P u s p lyel, ed adás ti látszott mint S dig sok mulatta rendez mal jel * tokos, nyos é azzal e z e r a köve miának közé t megism é l e s Buvárgétól t kal ge alapve erede melelő tásnak hiányz Akadéz írtot a tól kez evről-e befizet nézve e A m t jelen é nagyty kezd n tanra, szág tó Magya uralo orszá 150 n külön- azouba szít od tárdie teinek zat ki föl. M melyet tom m tud. A Budap tud. A lay Pá tantár A hitt r. tan Jzus

- a védelem minden vo- naség ellen. Verkeze még sajóját, miut nemmiteni az leg a támadó mában nyilat- het tudni, a megremülve az vagy az ellen- miteni, hogy sor - azt sem bator-águkat. at szól a mel- nyitnak sem t sem meg nem osos használata- engedte - te- gajabb kiadán elretentési ki- fe, az alkalm- fegyvereket is ket egyáltalán hogy a kor- kípukázza ma- rdés, hogy Ti- a kormányparti s időszerűtlen a generálisnak el fogyasztatik s sem puskapor arad a hadiak

melyben mégis szelid meggyugvás van, mert tudjuk, hogy a mi szépet és kedvest elve- szitünk, az tavasszal megint mind új életre kel...

Ferencz nyilv. r. tanár, ez évben akadémiai igazgató. Tantárgyai: Keresztény egyháztörté- nelem, heti 3 órá. Dogmatörténelem, heti 3 órá. Csiky Lajos nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Egyházi szónoklattan, heti 4 órá. Gyakorlati bibliamagyarázat heti 2 órá. Szónok- lati gyakorlatok, heti 2 órá. Keresztény er- kölcstan, heti 4 órá. Dicsőfi József nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Héber nyelv, heti 3 órá. Ó szövegség magyarázata heti 3 órá. Ó szövegségi theologia, heti 3 órá. Arab nyelv. (spec. coll.) heti 2 órá. Erdős József nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Bevezetés az új-szövegségbe, heti 3 órá. Új szövegség ma- gyarázata, heti 4 órá. B) A jog-és államtudomá- nyi szakban. Buzás Pál nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Nemzet-gazdaságtan, heti 5 órá. Magyar pénzügyi jog, heti 5 órá. Liszka Nándor nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Alkotmány és kormányzati politika, heti 5 órá. Magyar alkotmány és jogtörténet, heti 3 órá. Magyar jog, heti 2 órá. Dr. Kovács Sándor nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Római jog története és institúciói, heti 8 órá. Egyházi jog, heti 4 órá. Dr. Karsa István nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Magyar magánjog, heti 5 órá. Peres és perenkívül eljárás, heti 5 órá. Dr. Baczoni Lajos nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Bevezetés a jog és államtudományokba, heti 2 órá. Európai tételek nemzetközi jog, heti 3 órá. Európai áttekintő statisztikája, heti 2 órá. Közlekedési ügy hazánkban, heti 2 órá. Büntetőjogi statisztika, (spec. coll.) heti 1 órá. Dr. Ö z o r y István nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Büntetőjog, heti 5 órá. O z t r á k - j o g, heti 6 órá. A büntetőjogi történeti fejlődése (spec. coll.) heti 1 órá. C) Bölcsészeti tudomá- nyokat előadó tanárok és tantárgyak. Dr. Török József nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Középszéki jog, heti 2 órá. Törvényszéki or- voston, heti 2 órá. Thót Ferencz nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Alapbölcsészet és ismeret- tan, heti 4 órá. Jogbölcsészet, heti 4 órá. Ó- és középkori bölcsészettörténelem, heti 4 órá. O s t e r i a m m E r n ő nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Általános nevelés- és tanítástan, heti 3 órá. Balogh Ferencz nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Angol nyelvtan, heti 3 órá. Angol mondattan, a "Present Day Tracts" ol- vasása mellett, heti 2 órá. Géresi Kal- mány nyilv. r. tanár. Tantárgyai: A legújabb kor történelme, heti 4 órá. Diplomatika, heti 4 órá. Erdős József nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Vallásbölcsészet, heti 3 órá. Nem- et nyelv és irodalom, heti 2 órá. J o ó István tanítóképzési igazgató. Tantárgyai: A vallás tanítás módszertana, heti 1 órá. K o v á c s Lajos tanítóképzési nyilv. r. tanár. Tantárgyai: A mennyiségtan módszertana, heti 1 órá. Dr. Ö r e g János főgymn. nyilv. r. tanár. Tantárgyai: Francia nyelv, (kezdőknek) heti 2 órá. M á c s a i S á n d o r ének és zene tanár. Tantárgyai: Egyházi és műzenelek, heti 2 órá.

szitsen, a kik vágnak a szórakozás után, fi- gyelmükbe ajánljuk, hogy ezental holnapról kezdve minden csütörtök és szombat este jó czigány zene mellett thea-estélyek lesznek a "Bika" kávéházban s ez alkalmakkor a leg- több theák szolgálatnak fel.

Ki lehet ez a prude hölgy? Mert az irás kétségtelenül női kézről származott. Mellőzött vetélytárs, vagy csak egy kis ártatlan Nebántsvirág? De végre is ez köz- nyös. Hanem maga a dolog valójában megér- demel egy-két szót a közönség és a színpad szempontjából.

Országos vásárunk az állategészségügyi óvó intézkedések miatt, nagyon gyér volt.

Szeméj híre. A magyar gazda közön- séget egymásután érik a csapások.

Színház. "Fatinicza" (a régi jó Soupe- pé-féle operette) mai előadásán Somlóné (Vladimir hadnagy) énekében bravourt fejtett ki, megjelenése csupa sikk volt.

Szerencsés baleset. Hétfőn reggel, a városunkba érkező miskolcai tehervonatn...

Vezérfonalak az egyéves önkéntesek számára.

Véglegesítés. Dr. Könyves Toth Mihály díjas városi közigazgatási gyakorló, ki eddig ideiglees minőségben volt alkalmazva, gr. Dégenfeld József főispán által véglegesítettett.

A színpadi csók.

Közgazdaság.

Sertővásár.

Helyi termékek.

Halálözások.

Fiatlanyok és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Fiatal anyák és kis gyermekek.

Óra- és ékszer javítások jutányosan készíttetnek.

LEGNAGYOBB ÓRÁS- ÉS ÉKSZERÜZLET DEBRECZENBEN

LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSÁÉ

Fülpácz 2142. sz. a főposta tőszomszédságában, hol is rendkívül nagy választékban a legolcsóbb áron kaphatók:

Északi egyfelűlű cylindro óra	8 frt	Északi szivós gyűrű	50 kr
kefelűlű	11	Emállított gyűrű	1 frt
egyfelűlű ancre	12	gyűrű keleti gyöngyvel	2 frt
kefelűlű	12	Arany női gyűrű	2 frt
egyfelűlű remontoir	12	férfi divatos lopus	6
kefelűlű	12	férfi divatos nyomó	8
Nickel egyfelűlű	15	Valódi gyémánt női gyűrű	15
Északi datum	15	brilliant	15
Arany női	15	férfi	15
perczre ugró	15	Északi lencse alakú függő	50 kr
cylindro	24	Emállított női	1 frt 50
férfi ancre	24	Arany női függő	3 frt
remontoir	30	Legy. opál függő patent zárral	9
datum remont.	30	Divatos korall függő	3
perczre ugró	30	Valódi gyémánt pat. zárral	14
1 m. hosszú inga-óra	14	Valódi gyémánt	14
Ugyanolyan órák a felet 1/16	18	Valódi gyémánt	25
1 m. 3/8 cm. hosszú inga óra	18	Északi brilliánt	25
Ugyanolyan órák a felet 1/16	22	Északi óralánc vékony	2
Ugyanolyan 1/2 órák 1/16 ismételt	22	súlyosabb	4
Gyönyörű kivitelű salon-óra	30	tiesti óralánc	3
1 m. 3/8 cm. hosszú inga óra	30	Arany női divatos rövid lánc	20
Pál hajó-óra; juro szerkeszt.	5	Arany férfi óralánc vékony	20
Ugyanolyan órák a felet 1/16	8	súlyos	40
Irodai v. konyhai hádo óra	5	Arany katonai óralánc	35
Ugyanolyan órák a felet 1/16	8	Arany nyaklánc	30
Kézre-tóra francia kőszív.	3	Valódi tula ezüst óralánc	4
amerikai nagy	5	Aranyozott ezüst női kereszt	2
utazási csizokra	10	Finom arany	4
Myosotis uj (nefeljels) nő bronce	3	Valódi granát	4
karék	4	Valódi granát	4
férfi mellűt	2	Valódi gyémánttal női	14
Valódi granát gyűrű	1	Enyag v. léfi ezüst láncra	1
férfi mellűt	1	Északi Sz. György tallér	1 frt 50
szivcske	3	Aranyozott czerusa	2 frt



Divatos ezüst gyermek karék	5 frt	6 drb ezüst evő kanál	30 frt
Valódi granát női	5	kavés	10
Fekete emalle	4	számoly	12
Kedvelt ezüst lánczokrok	3	levessmerő	12
Div. arany portobonheur karék	12	tojás	6
Valódi granát karék nemes opállal	25	vastagfalú kanál	6
Kedv. ezüstszegélyes bevetett	2	kés és villa	16
rosza	2	csemegé eszköz	12
Valódi granát női brochétt	4	csukorfogó	4
Fekete emalle	3	sótartó	4
Legujabb nemes opálós	29	tömör ezüstartó	35
Valódi gyémánttal	25	gyüvönstartó íveggel	10
Aranyozott ezüst női medallion	3	ezüst tartató	25
Fekete emalle	3	tömör kenyérsár	30
Divatos granát	4	nyvjegyartó	35
Divatos arany	10	1 pár ezüst gyémánt tokban	5
Valódi gyémánttal	15	Ugyanaz pohárral	14
Legujabb nemes nyaklándó tü	2	1 drb ezüst tálcza	40
világító lámpa	3	1 pár szőp ezüst virágtartó	80
Kedvelt korall	3	1 drb ezüst tenáttó	25
Divatos pillangó	2	1 szőp ezüst serleg	15
Arany patkó	4	1 nagy templomi kehely	40
Aranyozott közelgomb pája	3	1 drb ezüst virágtartó	30
lánczomb	4	1 pár ezüst gyűző	25 frt
Finom arany	10	1 ezüst és olajtartó	80
gomb patent zárral	10	1 gyönyörű tranchir eszköz	20
Valódi granát hajfű néra	3	6 aranyozott csemegé kés	14
Aranyozott kedvelt szivarszipka	3	1 szőp varrészkező	6
Ezüst fűlő levágó bot	7	1 szőp ezüst virágtartó	12
Ezüst fűlő medallion divatos	14	1 ezüst kőszar	12
Finom arany férfi medallion	2	1 pár ezüst zongora gyertyatartó	40
Aranyozott colier lánc	2	1 drb ezüst gyüvönstartó	6
Finom arany	10	1 ezüst dohanyartó	12

Ósoka arany, ezüst és órák teljes értékűben bevetetnek.

Kívánatra képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. — Vidékre nagyobb választék is küldetik. — A megrendelések azonnal és legteljesebben elvitetnek ki. — A meg nem felelő árak visszaszerelteknek.

Minden óráért 1 évi jótállás vállaltatik. — Az összes árak a m. kir. fémjelző hivatal próbájával vannak ellátva. — Az árak valóságát jótállás vállaltatik. — Az inga órák a leggyorsabban csomagoltatnak.

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózatok számára:

Keil Alajos

Padlózat-fénymázát

Bécsből

mint legkitűnőbb mázólszert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó, szép, fényes és tartós, — 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis " " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,

Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és leg-gyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, — Egy köcsög ára 60 kr. legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda, DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resselgasse 5. gyári raktárában intézendők. Egy 8 köcsög csomag ára 6 frt o. é.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbűzt azonnal megszünteti naponta használatnál

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

Dr. POPP világhírű Anatherin szájvize

kétszer olyan nagy palackokban mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó mely a fogakat folyton egészségese és szép állapotban tartja.

Dr. POPP fogpasztája, mely a legjobban és legfinomabban a fogak tisztán tartására és a fughus megőrzésére.

Dr. POPP Anatherin fogpasztája, mely a legjobban és legfinomabban a fogak tisztán tartására és a fughus megőrzésére.

Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat kőcsüszéknél, hogy mint más fogporok a fogak zománccát megsértend.

Dr. POPP nővényiszappana a legjobb gyógy-pipere szappan, minénnemü borkütsékek ellen és különösen furdékhöz.

Dr. POPP NAPRAFORGÓ (szap) (nem glicerinnel) a legjobb és a legfinomabb divat-pipere szappanok. A bőrt bársoufflómá teszük.

Árak: Anatherin-szájviz 50 kr., 1 frt. és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpasztája tégelyben 1 frt 22 kr., Aromatikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Nővényiszappan 30 kr., Napraforgó 1, Tamassy B., Orvényi O., Tóth B., Muraközy K. és Balázs Ö. gyógyszerészeknél és Csanak J. Geréby F. Szentkirályi és Kalenda, Braun M. Weisz A. és Stern A. és testvérek kereskedésében.

Orvosok véleménye.

A Popp-féle Anatherin szájvizet betegeim rendkívül nagy számánál száj- és fogbetegség ellen fölötté jó sikerrel használtam, mert vegyi ti ztságáról megvagyok győződve.

Bécs.

Dr. Kainzbauer, cs. k. tanácsos, emer. tanár.

Aldírozt örömmel jelenti ki önének, hogy az ön Anatherin-szájvizét, valamint az ön Anatherin-fogpasztáját használtam s ezt legjobb telkiismerettel ajánlhatom.

Bukarest.

Dr. Vladesco, egyet. tanár, kórházi főorvos.

Dr. Popp J. G. udv. fogorvos „Anatherin-szájvizét” az igazságnak megfelelőleg fölötté ajánlatra méltónak talalom.

Berlin.

Dr. Sonnenschein F. L. egyetemi tanár, hités törvényeszeki szakértő.

Korona-forrás!

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep áruacsarnoka.

Előre haladt ásványvíz évad miatt a még raktárunkon levő ideit töltésű, 2 literes palackokban levő, legjobb minőségű

KORONA-FORRÁS

viznek palackját 20 kr-ra szállítottuk le. Minden egyes üres palack 8 kr-ért vétetik vissza.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet

debr. fióktelep áruacsarnoka

nagy várad-utca, megyeház mellett.

Korona-forrás!

7978
1889

Hirdetmény.

A bizottsági közgyűlés 1889. október 3-án a kelt határozattal a hortobágyi legelő túl a hidon való részének téli legelőül leendő kiadását elrendelvé, ezenel közhírré tétetik, miszerint a hortobágyi legelő túl a hidon része folyó év november hó 1-től jövő 1890 február hó 1-ig juhok számára téli legelőül helybelieknek a folyó év nyarán a juhjárásan legeltetett juhajktól darabonként fizetendő 10, vidékieknek 15 kr-ért ki-

adatik, mire nézve értesítették a jószág-tartó gazda közönség, hogy legeltetés végett kihajtani szándékolt jubai számára az alapítványi pénztárnál folyó hó 15-től kezdve a legelőbér előleges lefizetése mellett hajtó cédulát váltson mivel egy a hajtócédula nélkül juhakat kihajtok, valamint a bejelentett számu juhoknál többet kihajtok, a legeltetési szabályrendelet értelmében fognak büntetettetni, megjegyzetvé, hogy a hajtócédulák kihajtásakor a mátai biztosnak bemutatandók.

Kelt Debreczenben, 1889. október 3.

A városi tanács.

Debreczen, 1889. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Kardos Lászlónál

cegléd-utca, kaphatók

Jaeger Gusztáv tanár Doctor

valódi és egészség fejlesztő gyapju alsóruhái férfiak, nők és gyermekek részére.

Eredeti gyári áron, személyes jótállás mellett.

Férfi ing, alsónadrág, alsó ujjas,

Női alsóujjas, nadrág szoknya,

Női ujjas és nadrág egy darabban,

Női és férfi harisnyák,

Gyomor védő (igen ezüsterü).

Fent sorolt cikkek három finomságban, őszi és téli minőségben kaphatók.

Zsebkendő (igen csinos).

Minden egyes darab Dr. Jaeger Normal Woll System W. Beniger Söhne és Prf Dr. G. Jaeger kéziratú védjeggyel van ellátva és ez igazolja a valódiságot.

Minden más szövegű védjegy csak utánzásra vall. A Dr. Jaeger valódi áruja határozottan jobban megfelel a hozzá kötött kívánalmaknak, mint az utánzás és mivel anyagja a legjobb, legtisztább gyapjuból van, tehát egészségesebb, kellemesebb és tartósabb is mint az utánzó árú.

Az említett minőség betartására a gyáros nagy összegű bírság által van kötelezve.

8209
ad
1889

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Közhírré tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó, s ja várad-utca vasuti átjárón kívül lévő, s véggel a Homokkert nyugati oldalára nyuló 5 darab faraktári helyiségül szolgáló földek, a városház nagytanácsstermében folyó 1889. évi október 16-ik napján d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen, a folyó évi október 1-től hat egymásutáni évre, a városi számvevő hivatalnál megtekinthető feltételek mellett hasznonbérbe fog-nak adatni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítetnek, hogy a kikiáltási ár 10% át bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1889. október hó 3.

A városi tanács.

Igen tisztelt Uram!

Többszöri használata által a

Fülolaj-kivonatnak,

Dr. Schipek segéd orvos készítményének, terhes fülzúgásom elmult. Leghálásabb köszönetem nyilvánítása mellett tudatom ezt, tisztelettel Steiner Dávid, Dabocsan (Somogy megye), 1889. máj. 12.

Ezen

Fülolaj-kivonat

használati utasítással együtt 1 frt 50 kr-ért kapható Dr. Rothschinek gyógyszerárában Debreczenben.

Felhívás.

Hivatalok, kereskedők és kiki bérmentes beállítás kaphatja azonnal a legújabb, legolcsóbb és legártóbb iró-és másológépek prospectusát.

Steuer Ottó Iró-és másológépek gyára. Berlin NW. Friedrichstrasse 243 sz. a.